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Ata da 26ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Alegre, Estado do 
Espírito Santo, realizada em 21 de julho de 2025.  
 
Aos vinte e um (21) dias do mês de julho (07) do ano de dois mil e vinte e cinco 
(2025), às 20h, na Sala de Sessões “Dr. Messias Chaves”, da Câmara Municipal de 
Alegre, Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Willian Angelete 
Bestete, foi realizada a 26ª Sessão Ordinária do período Legislativo de 2025. 
Inicialmente foi realizada a chamada dos Senhores Vereadores, constando as 
seguintes presenças: Carlos Renato Viana, Gilberto Pascoal Monteiro, José 
Sopriano Merçon, Luiz Antônio da Silva, Patrícia de Souza Bravo, Renata Alves da 
Silva, Rildo Mendes de Souza, Sérgio Bittencourt Ridolphi, Taiza Garcia Vargas 
Pirovani e William Angelete Bestete. Ausente: Romar Azevedo Mendes. Havendo 
número legal foi declarada aberta a sessão, lida a Bíblia em Matheus 12, versículos 
38 a 42, pelo Vereador Sérgio Bittencourt Ridolphi e aprovada a Ata da 25ª Sessão 
Ordinária realizada em 14/07/2025. A seguir, passou-se ao Pequeno Expediente, 
que constou de convites, mensagens ofícios, etc., e a matéria chegada à Mesa 
Diretora, ou seja: 1) Projeto de Lei nº 014 /2025 – EXE – Prorroga o Plano 
Municipal de Educação do Município de Alegre/ES, aprovado pela Lei 3.342, de 06 
de agosto de 2015, e dá outras providências. 2) Requerimento de Pesar do 
Vereador Presidente Willian Angelete Bestete, dedicando a sessão em homenagem 
póstuma pelo falecimento do Sr. Air Vaillant, encaminhando votos de pesar a seus 
familiares em nome do Poder Legislativo Municipal. 3) Requerimento de Pesar da 
Vereadora Patrícia de Souza Bravo, dedicando a sessão em homenagem póstuma 
pelo falecimento do Sr. Cláudio Ferreira Garcia, encaminhando votos de pesar a 
seus familiares em nome do Poder Legislativo Municipal. Nesse momento, 
acolhendo proposição do Vereador Carlos Renato Viana, procedeu-se a inversão 
da ordem dos trabalhos, sendo acolhido por todos Vereadores presentes. Assim 
sendo aprovado a proposição do Vereador, passou-se à Ordem do Dia com à 
apreciação da seguinte Matéria: 1) Projeto de Lei Complementar 009/2025 – EXE 
– Altera a Redação do Art. 18 da Lei Municipal nº 3.472, de 2017, que dispõe sobre 
a Composição do Conselho Municipal de Meio Ambiente – CMMA. Solicitado e 
concedido vistas a Vereadora Renata Alves da Silva. 2) Projeto de Lei nº 
019/2025 – CMA – Atribui denominação ao Muro de Contenção situado na Rua 
Virgílio Rezende, no Município de Alegre/ES. Tendo parecer favorável das 
comissões pertinentes, foi o projeto colocado em votação e Aprovado por 
unanimidade. Registrando 01 Ausente: Romar Azevedo Mendes. Neste momento 
o Presidente Willian Angelete Bestete informou aos demais Vereadores que 
recebeu a solicitação do Executivo Municipal que deu entrada no Projeto de Lei nº 
013/2025, que autoriza o poder executivo municipal a adquirir imóvel para atender 
as necessidades da Secretaria Executiva de Saúde de Alegre e das outras 
providências. Diante da importância do conteúdo das proposições e de acordo com 
a possibilidade do artigo 54, parágrafo único da Lei Orgânica, colocou em votação a 
inclusão do citado projeto de lei na ordem do dia. Neste momento, os Vereadores 
que forem favoráveis à inclusão do projeto na ordem do dia, por gentileza, 
permaneçam sentados. E os Vereadores que desejarem votar de modo contrário 
que se manifestem ficando de pé. Inclusão aprovada por unanimidade dos 
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senhores Vereadores.  3) Projeto de Lei nº 013/2025 – EXE – Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a adquirir imóvel para atender as necessidades da Secretaria 
Executiva de Saúde de Alegre, e dá outras providências. Tendo parecer favorável 
das comissões pertinentes, foi o projeto colocado em votação e Aprovado por 
unanimidade. Registrando 01 Ausente: Romar Azevedo Mendes. A seguir 
passou-se ao Grande Expediente, com a fala dos Oradores Inscritos: Luiz Antônio 
da Silva, saudando os presentes, me parece que na sexta-feira ou no sábado foi 
acionado uma equipe do Samu de Alegre que foi socorrer uma pessoa da Vila do 
Sul, com engasgo, e quando chegou lá, eu não sei o nome da equipe, mas eles 
viram que era uma coisa mais urgente, que trouxeram para o pronto socorro e 
imediatamente acionaram a UTI avançada, que é a que tem médico, e esta UTI 
estava em Guaçuí, e o condutor Carlinhos, que foi acionado, de imediato pegaram 
a UTI e desceram. O paciente estava com a boca fechada, não conseguiram, e o 
enfermeiro, junto com o Dr. Amorim, imediatamente eles são uma equipe afinada, 
que dá gosto de a gente ver trabalhar, eles sedaram essa pessoa e com a ajuda de 
uma pinça, tiraram um pedaço grande de carne da boca desse paciente. Então eu 
quero aqui mandar um ofício, pois essas pessoas que salvam vidas, muitas das 
vezes passam despercebidas, então eu quero que seja enviado um ofício 
individualmente para o condutor Carlinhos, para o enfermeiro Toledo, e para o 
médico Dr. Amorim, da base do Samu de Guaçuí, que vieram até Alegre para 
salvar esta vida. Fica aqui o meu enorme agradecimento pelo que eles fizeram, 
externo aqui a minha felicidade de ver essa equipe trabalhando tão bem, tão 
afinada. (Ofício em nome da Casa, e parabenizar a equipe que estava de plantão 
no pronto socorro neste referido dia). Quero também nesta noite agradecer ao 
Prefeito, a vice-prefeita e ao Secretário de Saúde, que na minha última fala aqui, eu 
cobrei o ar condicionado da farmácia popular, onde tem os remédios que precisam 
ficar resfriados, e o Secretário, com muita maestria, nos atendeu, hoje eu recebi um 
telefonema da farmacêutica, e fiquei muito feliz por isso. Nós estamos para atender 
a comunidade, e para isso eu vou estar sempre pronto. Também quero agradecer 
pelo bebedouro, que agora temos água gelada na Exposição, e não comprou 
bebedouro novo, mas sim trocou o motor para que o bebedouro do parque de 
Exposições funcionasse, e agora está funcionando. Então quero agradecer ao 
Secretário, ao Serginho que correu atrás dessa demanda comigo. Aqui nós não 
temos vaidade, todos nós representamos a Casa de Leis e somos a voz da 
população e corremos atrás para resolver as demandas que nos pedem. Quero 
falar também sobre o vestiário do Café, que está em todas as redes sociais, 
usuários de drogas entraram lá, quebraram troféus, banheiro está entupido, então 
quero que seja feito um ofício ao Mosca, que hoje ocupa duas pastas, que estudo 
junto com o Prefeito, que seja feita uma pequena reforma, colocar uma porta com 
trancas, (ofício com associação da Vereadora Renata), então que o Secretário e o 
Prefeito possam ver com carinho essa situação, e que seja feito um reforço ali. Por 
hoje é só, Sr. Presidente. Renata Alves da Silva, saudando os presentes, gostaria 
de encaminhar uma solicitação via ofício, a Presidenta do Conselho FUNDEB, do 
município de Alegre, Maria do Carmo Tristão Moreira, solicitando desta Presidenta, 
os valores de cada mês passados para o município, nos anos de 2024, e 2025. E 
também solicito ao Secretário de Educação Vanderson Valadares as despesas de 
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cada mês, referente ao recurso do Fundeb de 2024 e 2025, hoje a gente teve mais 
numa reunião sobre a educação do município, com o advogado do sindicato que foi 
muito solícito em aceitar o convite desta Vereadora, e aqui eu aproveito para falar 
que estamos juntos com todos os servidores da educação municipal, familiares de 
todos os estudantes que estão envolvidos, para que a gente possa somar 
positivamente nas lutas. Gostaria de reforçar, junto ao Sec. Vanderson, um diálogo 
que tivemos com ele semana passada, na sexta-feira, sobre as obras de reforma e 
adaptação que estão sendo feitas no Domingos Bravo Reinoso, sendo que a creche 
no retorno das aulas também vai para este mesmo prédio, diante da reforma da 
creche. Então o Secretário se colocou mais de perto ainda desta situação, sendo 
que quando retornar as aulas, essas obras estejam todas prontas, pois senão 
haverá um impacto muito grande na vida desses estudantes e de seus familiares 
então eu quero reforçar, sendo que o Secretário já se colocou disponível para esta 
situação. Gostaria aqui de fazer um requerimento de moção, uma moção de 
congratulação endereçado ao Sargento Rodrigo Gonçalves Sobreira o Corpo de 
Bombeiros referente aos serviços prestados ao município de Alegre, especialmente 
na última quinta-feira, dia 17/07, frente a um grave incidente que atingiu uma oficina 
localizado no bairro Clério Moulin, causando pânico e risco aos moradores da 
região, e embora o corpo de bombeiros terem sido acionados, antes mesmo da sua 
chegada, em menos de 10 minutos, o Sargento Sobreira que estava de folga, 
chegou no local e tomou medidas que evitou ainda mais danos aos moradores. 
Gostaria também de pedir ao Alan, que coloque as imagens no telão, e essas 
imagens são referente ao Projeto de Lei, que foi aprovado na Câmara Federal, no 
dia 17/07, referente ao PL 2159/2021, um projeto que prevê alteração na 
perspectiva da licença ambiental, este projeto estava há 20 anos engavetado pois 
não tinha coro popular, entretanto foi feito uma articulação onde o mesmo passou 
na câmara nesta data mencionada, e eu como Vereadora que pauta pelos direitos a 
vida, a humanidade, a questão ambiental, aos direitos da mulheres, que nós não 
tenhamos aqui uma fala sobre esta grande problemática, inclusive essa PL 2159 
está denominada como PL da devastação e isso é muito sério, considerando uma 
série de estudos de instituições e fundações sérias como a fundação Osvaldo Cruz, 
que encaminhou para o Congresso Nacional, uma série de impactos negativos e 
que esta Lei de fato não for vetada pelo Presidente Lula, milhares de pessoas 
poderão sofrer o impacto desta devastação e eu gostaria de reforçar que já temos 
problemáticas sérias ocorrendo e vividas no Brasil em relação a problemas com 
obras de mineração, impactos na destruição da Mata Atlântica, e hoje nós só temos 
12% de mata Atlântica em pé, e toda vez que nós impactamos negativamente em 
um bioma chamado Amazônia, nós colocamos a nossa saúde pública em risco, 
pois lá há uma série de biodiversidades, que podem sair deste lugar e vir para a 
cidade, pois estamos tirando o habitat natural de uma série de bactérias, de vírus, e 
eu não estou falando somente como Vereadora, mas também como professora a 
partir de estudos sérios, feitos sobre esta tratativa, e esta lei foi aprovada em prol 
do processo de mineração sem controle e aqui quero chamar a atenção de todos 
vocês, para trazer o nome dos que votaram favoráveis a este projeto de lei do ES e 
votaram favoráveis, o Amaro Neto, do Republicanos, Da Vitória do PP, Evair de 
Malo do PP, Messias Donato do Republicanos, Dr. Vitor do Podemos, e votaram 
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contrário, Gilson Daniel do Podemos, Helder Salomão do PT, e Jack Rocha do PT, 
e eu chamo atenção de todos que me escutam essa noite, vamos observar pois a 
eleição federal e estadual está chegando e nós temos que saber em quem vamos 
votar, e ao trabalho de cada uma dessas pessoas, e a quem elas estão prestando 
serviços. Muito obrigada, Sr. Presidente. Rildo Mendes de Souza, saudando os 
presentes, quero hoje parabenizar as pessoas do Assentamento Floresta que este 
final de semana concluíram o calçamento lá, foram feitos 170 metros corridos de 
calçamento com a mão de obra deles então quero parabenizar todos eles, e só 
ficou faltando agora fazer a canaleta. Quero agradecer aqui o Diretor do Saae e 
toda a sua equipe, que foi resolvido um problema de muito tempo já, e eu fiz um 
pedido na minha última fala aqui, e na terça-feira foi atendido, então quero 
agradecer e quero deixar outro pedido ao Diretor do Saae, para que o mesmo 
possa deixar uns funcionários dele de plantão nos finais de semana, sábado e 
domingo, pois na manhã de sábado em Celina estava sem água, pois estourou um 
cano na rua nova, e o Ézio foi resolver o problema no domingo, então quero 
agradecer a ele. Então que o Diretor do Saae possa ver essa situação com carinho, 
pois não podemos ficar sem água, principalmente nos finais de semana. Também 
quero pedir ao Secretário Jardel, sobre a tela em volta do parquinho, este final de 
semana uma criança quase foi atropelada lá, e é o mesmo problema do quebra-
molas, ali está correndo risco de vida, então não podemos deixar isso ocorrer. 
Então eu peço ao Jardel que dê prioridade nessa demanda. (Ofício com associação 
da Vereadora Taiza). E se colocar o material das mãos das pessoas, tem muitas 
pessoas em Celina que vão ajudar. Muito obrigado. Sérgio Bittencourt Ridolphi, 
saudando os presentes, nós acabamos de elogiar aqui o Samu que fez o 
atendimento junto ao Pronto Socorro, com nível de excelência, mas não posso 
deixar de falar aqui, não dos profissionais, que são profissionais realmente, salvam 
as vidas das pessoas, cuidam, mas hoje presenciamos um acidente, em frente a 
esta Casa de Leis, e sabendo que esta ambulância não iria chegar aqui, eu liguei 
para o Secretário Emerson, falei sobre o acidente e a ambulância da Prefeitura 
chegou aqui com 3 minutos e até o presente momento a da Samu ainda não 
apareceu aqui. Estou falando isso aqui agora, pois não é um caso isolado, pois a 
maioria das vezes que se liga para aquele telefone do Samu, é tanto questionando 
e ainda a ambulância não vem. Então que seja enviado um ofício, para quem 
controla o Samu para que repensem sobre este atendimento. E que realmente dê a 
celeridade quando uma pessoa liga. Queria falar aqui também de um evento que eu 
participei, o 31º Encontro Paroquial de Alegre, que aconteceu este final de semana, 
no Centro de Pastoral, foram 52 casais reunidos, para a gente tratar de um assunto 
importante que é a família, que é o matrimônio, e quando a gente vem a esta Casa 
de Leis, e fala de violência doméstica, violências contra a mulher, e quando a gente 
vê os jovens de hoje no mundo do crime nas ruas, a gente não tem dúvidas que 
isso tudo é fruto de um desajustamento familiar. E neste encontro a gente pode 
presenciar a transformação das pessoas quando elas se dedicam a ouvir a palavra 
de Deus, quando elas ouvem testemunho de vida de outras pessoas, e os frutos 
que hoje colhem, a gente fica muito feliz, então eu quero parabenizar a toda a 
equipe que esteve lá e organizou o evento, o coordenador Magela e sua esposa 
Sheila, todos os casais que se doaram, toda a equipe envolvida e viram o mais 
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importante a presença viva da transformação das pessoas e a gente pede muito a 
Deus e torce para que essas famílias permaneçam transformadas. Quero 
encaminhar um ofício ao Prefeito, para que seja instalado uma camada asfáltica na 
Rua Sérvulo Bernardes, (ofício associado a Vereadora Taiza), pois hoje eu estive lá 
acompanhando o início do calçamento, e a equipe disse que como as pedras estão 
sendo reaproveitadas, a probabilidade de o calçamento não ficar num estado que a 
gente deseja, é alta, então que o Prefeito aproveite a obra e que se puder fazer um 
aditivo e colocar uma camada de asfalto, vai deixar aquela rua muito melhor. Por 
hoje, é só, Sr. Presidente. Taiza Garcia Vargas Pirovani, saudando os presentes, 
dizendo que só para esclarecer já tive esse diálogo com Nirrô e com a comunidade 
lá que mora no Sérvulo Bernardo Júnior. Nirrô já me disse que já vai contratar o 
aditivo para jogar aquele asfalto ali. Então vai ser um prazer ter o nobre colega 
junto aí nessa grande vitória que nós estamos trazendo aí pro bairro Vila do Sul. 
Gostaria mais uma vez de fazer um ofício pela mesa diretora, gostaria de cópia de 
três ruas. Eu quero que faça rua Pedro Martins, rua Leandro lá no bairro Vila do 
Sul, Emílio Marins, rua Godofredo Costa Menezes. Eu preciso pela mesa diretora, 
cópia do contrato, planilha orçamentária e cronograma físico financeiro da obra de 
drenagem e pavimentação de todas essas ruas. Porque eu acredito que a gente 
tem sofrido muito ali no bairro Vila do Sul. É lógico que é pro desenvolvimento do 
bairro, é para obras que vai beneficiar muito toda a população ali, mas a gente tá 
sofrendo demais. Hoje eu estava conversando com alguns Vereadores e há uma 
situação muito difícil. O Jardel tem aí desbravado a pasta da Secretaria de Obras, 
mas o SAAE nós estamos com muito problema porque a gente tenta entrar em 
contato, nós ligamos, não tem ninguém de plantão, então a gente precisa que o 
Diretor do SAAE tome a providência de deixar uma pessoa, assim como o próprio 
Vereador ele disse, de plantão, uma pessoa que tenha disponibilidade para atender 
o nosso município, os distritos, porque a gente sabe que não só ele vai conseguir 
atender, mas tem que ter uma equipe de plantão para atender. Não sei os nobres 
Vereadores, mas esta Vereadora, esse final de final de semana, os moradores de 
Celina entraram em contato comigo, o bairro Vila do Sul entrou em contato. Então 
assim, são todos os dias sofrimento com a falta d'água. A gente sabe que tem as 
dificuldades do dia a dia, mas também precisa ter uma equipe planejando que se 
acontecer qualquer imprevisto, a gente tem como socorrer as comunidades. 
Aparteando a Vereadora Renata diz que, em relação à cópia do contrato, eu tô até 
aqui na mão com específico da rua Emílio Marins e eu ia pedir a casa, se o nosso 
presidente autorizar, para que a gente possa solicitar a Prefeita Gestão agora, 
Kaydman, que ela possa, a partir desse contrato com data, com tudo certinho, 
analisar, porque na sexta-feira, quando eu passei lá 15 horas da tarde, já não tinha 
ninguém lá trabalhando. Então, só para que ela possa acompanhar também diante 
desse ofício, agradeço. Retomando a fala a Vereadora diz que diante desse ofício, 
também solicito que seja enviada a esta Vereadora e essa casa de leis o 
cronograma atualizado de todas essas obras, bem como as providências que eles 
estão tentando tomar em relação a essas obras. Lá no bairro Vila do Sul, a gente tá 
numa situação muito difícil, acaba de resolver um problema que estourou um cano. 
Você pode saber que volta lá daqui 4 horas já o cano arrebentou de novo. Então a 
gente precisa saber o que tá acontecendo nessa obra que tá tendo tanta 
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dificuldade, porque não é normal. Ou fecha a rua para que ninguém passe e dá 
tempo de secar a cola, dá tudo certinho. Ou tem que ver o que que tá acontecendo, 
porque a gente entende que a população tem que ter um entendimento do que tá 
acontecendo a obra, mas a gente também como casa legislativa tem que entender 
o que que tá acontecendo com essa empreiteira que vira e mexe tá arrebentando o 
cano que acabou de consertar 4 horas atrás. Isso não existe a população ficar tanto 
assim sem água. Ah, vai trazer? Tá trazendo sim benfeitoria, mas tá também 
trazendo muito transtorno para uma obra, como eu fui questionado, que a obra lá 
da rua Pedro Martins, o povo não ficou sem água. Ah, mas a nosso bairro Vila do 
Sul tem três adutoras. A gente entende que tem três adutoras, mas a gente entende 
também que existe um planejamento pra gente poder cumprir a obra. Então a 
gente, eu não sei vocês, mas eu tenho sido questionada o tempo todo sobre as 
obras, até porque esta nobre Vereadora conseguiu a emenda parlamentar para 
calçar com asfalto e drenar toda aquela rua da Godofredo Costa Menezes, a Emílio 
Marins que foi uma parceria com a Soraia Manato e a outra com Marcelo Santos. 
Então, do mesmo jeito que eu corri atrás da emenda para trazer desenvolvimento, 
também preciso da atenção à população para que elas tenham o entendimento e 
saber como que vai ser o planejamento, porque eu também sou dona de casa. 
Então eu entendo quando a dona de casa chega, não consegue lavar sua roupa, 
não consegue dar um banho num filho, não consegue lavar sua vasilha. Então eu 
quero que tenha com muito carinho, olhe com muito carinho mesmo essa situação 
do SAAE, que ele possa colocar um planejamento específico para atender essas 
demandas, porque o povo tem sofrido no bairro. Em Celina sofreu sábado, o Magno 
me ligou que ele precisava resolver várias coisas lá e não tinha uma gota d'água. 
Mas graças a Deus a gente sabe que ainda existe gente do coração assim igual o 
nosso nobre colega Vereador, foi lá, ajudou o funcionário no domingo, foi lá, 
resolveu também o problema. Mas a gente precisa ter uma equipe específica, um 
plantão específico para atender. Eu e Renata ficamos conversando e falava: 
"Renata, eu não consigo falar com ninguém no plantão". A Renata, eu também não 
consigo. Mas a Renata tem uma irmã no SAAE que ela conseguiu até falar com a 
irmã dela, e aí mesmo de férias ela atendeu a Renata. Então é sobre isso. 
Precisamos urgente de planejamento no SAAE. Willian Angelete Bestete, saudando 
os presentes, dizendo que hoje conversando com o Secretário Jardel, em conversa 
com o mesmo sobre o lixo de nosso município, de nosso distrito e acredito que em 
breve teremos boas notícias sobre o lixo de nosso município e distritos. Passei para 
o mesmo, cobrando aqui lá no distrito Café, lá na comunidade Três Morros, só para 
esclarecimento da população que o caminhão passa coletando lixo de 15 em 15 
dias. Que os moradores fiquem atentos quando for passar o caminhão para não 
estar colocando o lixo antes. Coloca ali caminhão, acabou de passar, vê o latão 
puro, eles vão e colocam o lixo e causa transtorno. Cobrei o Jardel a limpeza geral 
do centro da cidade com caminhão pipa, lavagem, há muita poeira na cidade, muita 
cobrança dos comércios. O Jardel disse que essa semana será feito a limpeza 
geral do centro da cidade. Vereador Rildo cobrou muito bem aqui sobre a tela do 
parque lá de Celina, inclusive no dia que foi entregue os colegas Vereadores estava 
lá, nós fizemos essa cobrança direto ao Prefeito, que o Prefeito possa estar 
priorizando juntamente com o Jardel essa demanda que é de suma importância. A 

mailto:cmalegre@alegre.es.leg.br
http://www.alegre.es.leg.br/


    
 
 

 
 

 

 

7 

CCCâââmmmaaarrraaa   MMMuuunnniiiccciiipppaaalll   dddeee   AAAllleeegggrrreee   
 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO  
Av. Jerônimo Monteiro, nº 38, 2º. Piso, Centro - Alegre (ES) - CEP: 29.500-000  

 Tel (28) 3552-1147 / 3552-1230 – cmalegre@alegre.es.leg.br / www.alegre.es.leg.br 

 

gente vê a quantidade de crianças que tem no distrito envolvendo vidas novamente 
no meio. Que o Secretário Jardel e o Prefeito possam estar olhando com carinho. 
Vereador Luiz relatou sobre o vestiário do café, eu já posso, eu não ia anunciar 
hoje, mas Vossa Excelência tocou no assunto. Prefeito já contratou o projeto, 
emenda do deputado federal Evair de Melo, um recurso de R$ 450.000 para o 
distrito lá pro campo do café, incluindo ali o vestiário. Hoje também fui cobrado, 
sabe que a gente mora na divisa Alegre com Mimoso, e eu tive agora a tarde uma 
ligação do Prefeito Peter, o qual disse que eu ia anunciar aqui na tribuna. Muitas 
crianças de Mimoso por ser divisa e estudam na nossa comunidade da Roseira e o 
Prefeito Peter na quarta, quinta-feira está ali fazendo patrolamento, fazendo aterro. 
Então, agradecer o Prefeito Peter pela atenção com aquela comunidade do Retiro, 
o qual faz ali divisa com o nosso município. Fazer um ofício cobrando 
esclarecimento ao Secretário de saúde, qual tive conversando com o mesmo hoje. 
Nós já fomos cobrados nessa casa, eu acho que desde o meu primeiro mandato, os 
novos colegas Vereadores também já fez essa cobrança aqui sobre o plano de 
cargo de salário da vigilância ambiental dos servidores de endemias, que o 
Secretário possa estar mandando para essa casa de leis um esclarecimento sobre 
esses servidores que querem uma resposta mais efetiva. Quero aqui, agradecer a 
Deus por mais uma edição do nosso campeonato de Society da Roseira, terminou 
ontem, dia 20 de julho. agradecer a presença do Vereador Gilberto, do Vereador 
Rildo, agradecer a presença do Secretário que responde hoje pela pasta do 
Secretário Mosca, do diretor Régis, que se fez presente, do Secretário de obras 
Jardel, enfim, agradecer a todos que esteve lá ontem na nossa comunidade, 
festejando, comemorando. Graças a Deus, Mais uma edição sem Confusão. Umas 
seis equipes: Feliz Lembrança, Nova Esperança, Capixaba, Café, Roseira e Lagoa 
Seca. Equipe da Roseira se consagrou campeã, uma final muito disputada. 
Vereador Gilberto estava lá. Vereador Rildo também esteve lá. 3 a 0 no primeiro 
tempo para Lagoa Seca. Uma virada histórica pro nosso campeonato e nossa 
comunidade. E a Roseira se consagrou campeã, um jogo muito disputado, e graças 
a Deus compareceu muita gente para nos prestigiar. os que não foram, não vai 
faltar oportunidade. Mas enfim, não posso deixar aqui de agradecer imensamente o 
Mosca, que desde o meu primeiro campeonato da Roseira o Mosca nunca mediu 
esforço para que aquele evento acontecesse. Agradecer o Prefeito Nirrô, que 
também apoia o esporte, não só na Roseira, mas em todo o município. E agradecer 
aos árbitros, quero citar aqui o nome do Bruno, do Itamar, do Zimar e do Zézinho lá 
do Retiro, que colabora para que todo ano aconteça aquele campeonato. Agradecer 
também a ambulância que esteve presente todos os jogos, a Polícia Militar alguns 
jogos e a Rádio Fama por estar transmitindo o resultado do campeonato. Carlos 
Renato Viana, saudando os presentes, dizendo que todos os nobres colegas já 
fizeram nos seus pronunciamentos, parabenizando o Prefeito e o Secretário de 
saúde pela compra de mais um imóvel ali na rua do norte. Queria também deixar 
registrado essa grande aquisição feita pela municipalidade. Parabenizar o Prefeito, 
Secretário de saúde, imóvel esse comprado com recurso próprio. Quero também 
parabenizar o Prefeito e o Secretário de saúde pela reforma da unidade de saúde 
do distrito de São João do Norte. Reforma já concluída, só o acesso à unidade de 
saúde que precisa de fazer alguns ajustes. Aproveitando, falando em São João do 
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Norte, informar que os calçamentos estão muito danificados, tendo em vista os 
caminhões que puxaram saibro lá para a construção do assalto de Anutiba e até 
hoje não foram recuperados. Então, que o mais rápido possível possa mandar uma 
equipe pra comunidade de São João do Norte para recuperar o calçamento. Em 
São João do Norte também, só tem uma rua sem calçamento, uma rua estreita, que 
já conversamos com o Prefeito em outras oportunidades e ficou definido que ele ia 
mandar, pedir para fazer os projetos, o projeto, então, mas não sei se foi feito. 
Quero encaminhar um ofício então ao Prefeito municipal para que ele informe esse 
Vereador se o projeto de calçamento da rua São João do Norte já está pronto ou 
está em andamento. Quero também encaminhar um ofício ao Prefeito, que ele me 
informe se já foi dito por esse Vereador dessa tribuna, uma promessa de 
calçamento rural, de dois pontos de calçamento rural no distrito de Araraí. Quero 
aqui repetir isso para ficar bem registrado. Feito do gabinete do Prefeito, do celular 
do Prefeito com deputado Vandinho e o tempo está passando. Ano que vem é ano 
eleitoral, o mandato tá terminando. Então, espero que essa promessa, esse 
compromisso seja cumprido, porque eu nunca fiz isso nem para mim, nem para 
minhas campanhas de ir em comunidades, fazer reuniões e fazer promessas de 
obras. Nunca fiz, nunca. E para esse para esse pedido do Vandinho, eu fui em duas 
comunidades pequenas, reuni e levei a mensagem de que o deputado estaria 
enviando os recursos para fazer esse calçamento rural. Então que o Prefeito me 
informe se o projeto está pronto. Estive com o deputado aqui dias atrás e ele me 
informou que estava esperando só o projeto. Então que o executivo me informe se 
os projetos estão prontos ou estão em andamento. Eu queria só para reflexão, hoje 
na internet é um assunto polêmico, não é minha área e a gente se envolver numa 
área que você não tem o conhecimento necessário e às vezes fala besteira. Mas eu 
estava vendo hoje até na internet um pesquisador que eu não sabia desses 
números. E eu fiquei refletindo e a intenção da minha fala aqui é para que quem 
está ouvindo possa refletir também. Achei interessante quando ele disse, a gente 
fala muito nessa questão ambiental e a gente que é produtor rural vive isso muito o 
dia a dia, Nós produtores e moradores rurais dependemos disso. Nós dependemos 
de preservar, de cuidar das nascentes, enfim. E na palestra dele aí ele falando 
dados que eu não sabia, que o planeta Terra ele tem 71% de água. De terra, de 
terra são 29%. se considerado terra tem 17% que é geleira e deserto. Desses 13% 
que sobra tem 7% que é floresta e tem 6% só que é ocupado por nós, por seres 
humanos. Então, a reflexão que que eu faço é de que como que só 6% do planeta é 
ocupado por ser humano e podemos estar aí fazendo tanta coisa errada e levando 
às vezes o desequilíbrio. Então, só 6% do planeta é ocupado por nós, seres 
humanos. Então, eu achei assim interessante passar esses dados para quem está 
nos ouvindo e para os colegas Vereadores. Não sei se vocês já tinham o 
conhecimento desses dados, mas só para a título de reflexão. Gilberto Pascoal 
Monteiro, saudando os presentes, dizendo que quero agradecer o Prefeito Nirrô, 
Secretário Jardel, pela execução do muro lá do cemitério de Rive, pedido desse 
Vereador e o Merçon que não tá presente aqui, que lutamos para aquilo e também 
pelo asfalto que vai passar lá e vai começar amanhã no morro do cemitério, é 
praticamente uma rua que os moradores cobram muito desse asfalto a ali. E o 
Jadel me ligou agora à tarde, dizer que vai começar amanhã, se Deus quiser. 
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Passou um tempinho, mas vai acontecer. E agradecer também o Gustavo, Prefeito, 
pelo patrolamento da Lagoa Seca. Eu tive lá essa semana e também tá ficando um 
serviço bom e aquilo que eu falei que o pessoal cobrou, tá cobrando, é um dos 
lugares mais críticos, porque a questão do saibro que lá é um dos lugares mais alto 
da nossa região aqui do município de Alegre, que podemos olhar com carinho E 
quero também agradecer, também há um mês atrás a o Zé Valério, aquela 
quebrada que ele pediu lá na Lagoa Seca, agradecer ele que ajudou bastante lá, 
ele atendeu esse pedido desse Vereador, isso é muito importante. E que também o 
patrolamento que vai começar no capim pedido de Merçon, pedido do meu pedido 
também que tem de começar amanhã com o nosso Secretário Gustavo e falar do 
Secretário, um serviço ligando pro Vereador falar assim: "Vou atender seu pedido 
amanhã e hoje." Isso é difícil acontecer e eu estou vendo esse mandado da gente 
aqui. você levantar de manhã cedo com a ligação de um Secretário te ligando. 
Aparteando o Vereador Luiz diz que hoje eu estava lá na secretaria de agricultura e 
vossa excelência ligou pro Gustavo na hora eu estava do lado e assim que ele 
resolveu, ele retornou à ligação para Vossa Excelência para resolver. Isso é 
compromisso. É quando tem compromisso e junto com essa casa, temos que jogar 
junto executivo e legislativo. Parabéns, Vereador. Retomando a fala o Vereador diz 
que isso é muito importante, Luiz. E também quero parabenizar você pelo aquele 
evento que eu mexo com o esporte, gosto do esporte e a festa que teve lá ontem. 
Maravilha as festas que teve lá, aquilo é uma coisa maravilhosa pro nosso lugar 
que tem poucos e o apoio que teve lá do Secretário com ambulância para atender 
ficar lá de prontidão até acabar o jogo, que ele é muito importante. Quero agradecer 
também que nós tivemos lá no Clério Moulin lá e a Roseira, fui convidado para 
jogar e nós demos 6 a 0 na Roseira. Passando à fala das Lideranças Partidárias: 
Rildo Mendes de Souza (PSB), quero aqui agradecer ao Liésio e o Zé Antônio da 
Patrol, que concluíram o serviço lá de Celina, o trabalho lá das estradas. Quero 
agradecer eles, dois profissionais excelentes, né? Quero aqui também parabenizar 
você Sr. Presidente Willian, pelo evento, o campeonato lá da Roseira. O gol mais 
bonito foi do Gilberto, né? E quero dizer aqui também ao Prefeito e ao Diretor do 
SAAE que contrate calceteiro, mas aonde faz as obras que abre a rua, fica lá uma 
semana ou duas sem consertar a rua. Aquelas pedras todas mutuada lá não 
conclui. O serviço terminou, não faz o calçamento. Os reparos não são feitos, 
aonde desmancha a rua fica lá 15 dias, 10 dias. Então, tá carente de pessoas que 
batem pedra lá, que chama de calceteiro. Então, quero só fazer esse pedido aqui 
para o SAAE, quanto ao Prefeito também para fazer reparos nas nossas ruas, 
inclusive na rua lá de do posto de saúde, no Celina todo, tá? Precisa de fazer 
reparo no Celina todinho, mas não tá tendo esse profissional. São minhas palavras. 
Muito obrigado. Renata Alves da Silva (PT), retorno a esse púlpito para que eu 
possa reforçar a minha fala anterior no tocante ao PL 2159, que inclusive ele vai 
gerar uma série de jurisprudência porque ele fere a Constituição Federal, onde 
prevê estudos prévios dos impactos ambientais das atividades propostas. E esse 
licenciamento aprovado que inclusive, a empresa que vai fazer o serviço ou de 
mineração, ou seja lá qual for, ela mesmo pode se auto licenciar. É isso que foi 
aprovado em Brasília. Mas como eu gosto muito de falar a partir dos estudos 
científicos, eu vou trazer aqui uma carta da Fundação Osvaldo Cruz, mais 
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conhecido como Fio Cruz, renomada, respeitada nacionalmente e 
internacionalmente. Ela emitiu uma carta hoje falando o seguinte, abre aspas, a 
aprovação do projeto de lei número 2159 de 2021 ocorrido durante a madrugada de 
17 de julho de 2025. Representou o silenciamento de evidências científicas e do e 
da voz dos povos tradicionais, além da abertura de um caminho que pode 
aprofundar vulnerabilidades sociais ambientais já existentes. Trata-se de uma 
medida que ultrapassa os limites de uma alteração normativa. Apresenta uma 
ameaça concreta à saúde, à justiça socioambiental e a dignidade de milhões de 
pessoas. Fecha aspas, Fiocruz. Muito obrigado, senhor Presidente. Sérgio 
Bittencourt Ridolphi (PODEMOS), nessa fala da liderança, eu venho aqui para 
parabenizar o deputado federal Gilson Daniel. A semana que passou foi aprovado 
lá no Congresso Nacional uma emenda que o deputado apresentou, a PEC 66. 
Essa PEC, que é um projeto de emenda da constituição, ela modifica o índice de 
correção dos precatórios. Talvez muita gente não entende isso. Então eu vou 
explicar um pouquinho. No caso do nosso município de Alegre, que foi muito 
beneficiado, então a gente tem que relevar e dar ênfase realmente a essa 
aprovação. Aqui em Alegre, nós temos o regime próprio de previdência, que é onde 
os nossos servidores, recebem as suas aposentadorias, aqueles que já se 
aposentaram. E como funciona os recursos desse regime, que é o nosso instituto 
de previdência dos servidores, que é o IPASMA. Todo mês tem um valor 
descontado patronal, que é o que o município contribui, e o desconto dos 
servidores.  Esses valores somados não conseguem pagar a folha mensal dos 
servidores. Então isso vai gerando um déficit que fala que é o a insuficiência, onde 
o Prefeito tem que arcar com essa insuficiência. Além de pagar o valor mensal 
patronal, ainda tem que arcar com a insuficiência. Essa insuficiência é um montante 
que tem pego muitos recursos aí, recursos esses que impossibilita o Prefeito de 
investir na saúde, na infraestrutura, enfim. Essa emenda mudou o índice de 
correção. Então hoje esse índice de correção ele é pela taxa Selic que nesse 
momento está em 15%. Então o Prefeito quando vai repassar pro IPASMA, o valor 
da insuficiência, ele tem que pagar com juro. E hoje esse juro é 15%. Com essa 
nova aprovação, o índice de correção vai ser pelo IPCA, que hoje tá em torno de 
5%. Então, se você pegar um valor que hoje a nossa prefeitura já tem parcelado em 
torno pelas informações, de 30 milhões mais 25 milhões também que tá com déficit 
no IPASMA. Se você somar isso e pegar essa diferença que reduziu de 15% da 
CELIC para 5% do PCA, o nosso município só num ano ele vai economizar R 5 
milhões de reais. R$ 5 milhões de reais que poderão ser reinvestidos no bem da 
população, na saúde, na educação, na infraestrutura. Então esse é um deputado 
federal que a gente espera e que a gente trabalha e vota nele, porque realmente 
ele tá olhando pro nosso local. Beneficiou não só Alegre, o estado do Espírito Santo 
todo, que são vários municípios e o Brasil inteiro. Então, parabéns ao Gilson Daniel, 
que foi o autor dessa emenda, né? e que esse recurso ao longo dos anos possa 
melhorar a vida da nossa população. Obrigado. Gilberto Pascoal Monteiro, esqueci 
de agradecer aqui a equipe de Rive também que foi classificada no campeonato 
Sulino, classificou, teve o jogo antes em Bom Jesus, teve o empate 1 a 1 com o 
time da Ordem Progresso de Bom Jesus e classificou em primeiro lugar. Agradecer 
ao Jamilton, a equipe, todo que participa, pessoal que saiu daqui de Rive, de Alegre 
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foram para assistir esse jogo lá em Bom Jesus. Quero pedir também, com carinho, 
que o Jardel faça a poda da Mangueira lá no distrito Rive, que o povo tá pedindo 
aquela poda daquela mangueira perto do asfalto ali, que os funcionários lá de Rive 
passa pra gente que não tem o equipamento correto para fazer aquela poda. Por 
hoje é só minhas palavras, senhor presidente. Boa noite. Luiz Antônio da Silva 
(PSDB), retornando à tribuna, estive hoje na estrada do Santa Angélica, que 
maravilha, Rildo. Uma coisa maravilhosa, Renata, tive lá hoje e quero parabenizar o  
Gustavo, nosso secretário, chegando lá, já vi ele lá em campo e tive uma grata 
surpresa de ver o Silvani lá e perguntando ele, indagando, né, se ele estava 
empregado na firma. Falei assim, não, vem cá, só dar uma olhada no serviço. 
Então, parabenizando, Silvani, mais uma vez, que eu sei que a sua mão está atrás 
dessa obra. Eu vi o secretário de Estado, Ênio falando comigo, o tanto que você 
perturbou a cabeça dele para conseguir essa obra no Santa Angélica. Então quero 
te parabenizar Silvani, por não esquecer do Alegre, continuar sendo esse cara 
aguerrido. Vamos continuar na luta. Presidente, eu queria pedir permissão a Vossa 
Excelência para pedir um ofício ao Jardel na delegacia ali, aquela rua principal do 
SAAE, ligando a delegacia, tá muito suja, eu ia pedir ele também o Cobrinha, mas 
hoje eles estiveram lá no Cobrinha e lavou a metade, ficou de amanhã eles 
retornarem lá e lavar outra metade. Agradecer ao Jardel também, tem ajudado 
muita gente. Estamos, estávamos lá em Rive hoje numa limpeza amando dele, né, 
Gilberto? todos juntos, Gilberto, aqui não tem isso, é junto, é você aqui, eu lá, nós 
todos fazendo pela população. Eu quero agora também dar uma ótima notícia, 
porque essa tribuna serve para isso, presidente, pra gente cobrar e a gente ter 
resposta, agradecer ao secretário Mosca, que ouviu a fala da gente na última 
sessão e sobre os condutores da ambulância, já foi sanado aquele problema, de 
ficar motorista e condutor 4 horas fora do município. Então, Mosca, com muita 
atenção, com muita vontade de resolver o problema, ouviu a gente e tá resolvido.  
Outra coisa que eu queria pedir, tem uma lei que a Dra. Cristina, nossa 
colaboradora, falou que tem uma lei aqui nessa casa, eu queria que a gente 
olhasse isso, com muito carinho. Parece que já tem uma lei sobre esses animais de 
na pista. Uma lei, ela até me mandou aqui, depois eu vou sentar essa semana 
ainda com Heloísa, com as meninas pra gente achar. Parece que já tem essa lei. 
Precisamos de botá-la para fora do papel, seguir hoje um caminhão pra gente 
poder tirar esses animais. Ontem mesmo eu vi um vídeo tocando-se Gilberto, três 
animais na pista. Sorte, deu tempo de tocar, mas essa semana houve mais dois 
acidentes no mesmo tráfego de Alegre a Jerônimo Monteiro. Então vamos nos 
reunir, vamos botar isso para fora do papel, vamos arrumar emenda para comprar 
um caminhão pra gente recolher esses animais e 5 dias não pagou a multa, a gente 
vai doar esses animais para instituição de caridade. Temos que dar uma resposta 
porque senão vai tirar mais vida. Nós estamos perdendo vida, nós estamos gente 
perdendo seus imóveis, seus bens materiais. Então é a hora de a gente dar 
resposta, entendeu? Presidente, para finalizar aqui, eu queria só solicitar o Mosca, 
não precisa nem de ofício que ele vai tá escutando a gente. Essa semana retrasada 
foi uma pessoa, uma gestante na Casa Rosa e não tinha uma cadeira de rodas, 
precisou de ir no pronto socorro pra pegar uma cadeira de rodas e trazer até a 
Casa Rosa para tirar essa pessoa da ambulância e passar para entrar na Casa 
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Rosa, solicitar uma cadeira de roda pra Casa Rosa. Por enquanto é só, Presidente. 
A seguir passou-se ao horário destinado às Comunicações: Luiz Antônio da Silva, 
como muitos aqui em Alegre tá sabendo, né? O nosso amigo Juninho Polastreli, 
acho que ele é parente dos Polastreli, perdeu tudo que tinha na oficina dele. Além 
dele perder o que ele tinha, ele perdeu dois carros que não era dele. Então, todos 
nós estamos juntando forças para ajudar o Juninho aí, né? o Júlio, né, Julim. E 
agora vai ter dia 02 de agosto vai ter o Arraiá em beneficente ao Júlio. Vai ter leilão 
de bezerro, comidas típicas, então a gente vai tá ajudando aí. Vai ser na Praça do 
Araraí. Ele é de lá.  Quem puder ajudar, vamos solidarizar esse amigo aí e vamos 
juntar todo mundo para que todo mundo esteja lá para ajudar nessa obra 
beneficente. Por enquanto é só presidente. Renata Alves da Silva, eu gostaria de 
ressaltar que a gente tá vivendo um momento político muito importante, tendo, né, 
como nossa Prefeita, a Kaydman, que assumiu essa pasta. Então isso é bem 
interessante pra história do município ter uma mulher nesse lugar tão importante. 
Mas antes do Nirrô sair de férias, eu conversei com ele e aí eu queria trazer aqui 
uma fala específico para os moradores da rua Maurício Lacerda porque eles têm 
me cobrado muito essa questão, que é o ajuste ali do finalzinho da rua antes da 
quadra, onde a gente tem um problema de desmoronamento ali, né? Então, precisa 
ser feita uma obra de contenção e o Prefeito já assumiu que aquilo ali vai ser feito 
em breve, além do serviço, que é um serviço maior, que também é de contenção, 
atrás ali da casa do seu José Carlos Régis, do Nelsinho. E aí ele já contratou uma 
empresa que tá fazendo o levantamento para produção do projeto. Então, gostaria 
de trazer essa fala aqui pro para os moradores da rua Maurício Lacerda. Sérgio 
Bittencourt Ridolphi, eu gostaria de parabenizar hoje três amigos, o amigo Leair 
Perez lá da Vila do Sul, meu irmão Gerle Peixoto, a pessoa faz um trabalho social 
enorme nesse município. E a Dona Ana Rosa, que é esposa do nosso amigo 
Mazinho lá do Clério Moulim. Então, que Deus possa abençoar ricamente a vida 
desses amigos aí. Presidente, dia 25 agora no próximo sábado, a Comunidade 
Nossa Senhora Aparecida lá em Sobreira, 25 é sexta ou sábado, hein? Me ajudem 
aí. Dia 25 agora na comunidade de Nossa Senhora Aparecida no Sobreira, nós 
teremos uma festa lá junina, uma missa 19 horas, quadrilha, leilão, animado forró 
com Andressa Peres. E a mensagem do dia, presidente, para encerrar. “Nossas 
dúvidas são traidoras e nos fazem perder o que com frequência poderíamos ganhar 
por simples medo de arriscar”, Shakespear. Obrigado. Taiza Garcia Vargas 
Pirovani, gostaria de convidar a todos para primeira conferência regional de 
políticas para as mulheres das 08 às 17 horas, dia 23 de julho. Também gostaria de 
parabenizar a Dona Judite, um legado que tem lá no bairro Vila do Sul, fazendo 90 
anos hoje. Então, gostaria de parabenizar ela. Se o nobre Presidente me puder 
abrir um parêntese, também gostaria de fazer um ofício pra dona Judit de 90 anos. 
E o Marcelo Santos, deputado, Presidente da Assembleia Legislativa, ontem 
comemorou 55 anos de idade. Então, agradeço e obrigado por tudo. Willian 
Angelete Bestete, o Vereador Gilberto relatou muito bem, né? Parabenizar, o 
Gustavo com a sua equipe, citar o nome aqui do Thiago Patroleiro, porque como diz 
o Luís, a gente tem que dar mérito, né? Quem tem a quem merece o mérito, né? 
Thiago tem feito um excelente trabalho na parte patrolamento da região ali da 
Lagoa Seca, Queimados, Roseira, enfim, está finalizando ali a Lagoa Seca e 
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fizemos essa cobrança ao executivo juntamente com o Gustavo de estar 
ensaibrando aqueles pontos críticos que sabemos que quando a gente coloca o 
saibro, logo em seguida surge outro ponto crítico. O Eduardo lá da Lagoa Seca já 
cedeu o saibro ao Prefeito, ele já está consertando o rolo compactador, porque o 
material lá, é muito grosso de estar passando o rolo compactador no material. 
Então, parabenizar ao Gustavo e toda sua equipe pelo trabalho que vem realizando 
nas estradas rurais.  Eu estava conversando com o Renato há uns tempos atrás, só 
pros nobres colegas de distrito, outros colegas, entender, que ainda existe, o Araraí 
todo para patrolar, Lagoa Seca não terminou ainda, Paraíso, Bom Retiro, enfim, 
sabemos que um ano começa em um distrito primeiro, sabemos o tamanho do 
distrito de Araraí. Então, só pros novos colegas e a população entender que não é 
fácil e agradecer aos que mais merecem, são os nossos produtores rurais. 
Obrigado. Carlos Renato Viana, ouvi aqui na sessão passada, acho que de Vossa 
Excelência, de outros Vereadores, Vereador Luís, essa questão de animais na 
pista. Luiz, todos animais tem marca e acho que a única forma de inibir isso é 
identificar a marca, ir no produtor e ele ser penalizado. Porque como que vai fazer o 
Dnit? Ele não tem como ter um fiscal a cada quilômetro de estrada. Então, todos os 
animais, eu sou da área rural e quem também sabe disso, todos os animais têm a 
marca do proprietário. Acho que tá precisando identificar quem é o dono desses 
animais e ver o que que tá acontecendo, se é uma cerca que tá aberta, uma 
porteira que tá ficando aberta e talvez ter que punir, ter alguma punição, alguma 
multa, para inibir isso um pouco. É só, senhor presidente. Só para concluir, em 
relação Luíz, o seu pronunciamento, o convite, para Araraí, dizer que o Júlio 
também é meu primo, ele é Polastreli e Assis por parte de pai e vou estar lá 
também junto e com certeza a gente vai fazer o que puder ser feito por ele. 
Presidente encerrou a presente sessão. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada 
a Sessão e redigida a presente ata, que eu, Heloísa Andrade Polastreli, digitei e 
assino. 
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